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教育委員会臨時会議事録 

 

                    午後４時５５分開会・開議 

        令和２年３月２日（月） 

                    午後５時３３分閉会・散会 

 

 令和２年３月２日御坊市教育委員会臨時会を御坊市教育委員会会議室に

招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 議事 

     第７号議案 新型コロナウイルス感染症への対応について 

日程第４ その他  

(1) その他  

  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀨真規子委員 ・坂田 豊委員 

   ・文蔵武人委員  ・芝﨑二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 細谷 真名美 

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 
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◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、文蔵武人委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後６時

を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び時間を

決定した。 

 

◎ 日程第３ 議事  

 第７号議案 新型コロナウイルス感染症への対応について  

○ 教育総務課長から､「安倍首相の発言を受けて、学校の臨時休業を決

めるにあたりまして、本来なら委員さんに参集していただいて決定すべ

きことではありますが、あまりにもいとまなく、事後の報告となりまし

た。」としたうえで、２月２８日に開催された臨時校長会及び園長会の

内容について、「幼稚園については通常どおりとするが、給食は提供し

ないため、弁当持参での対応をお願いすること、給食センターは学校休

業のため給食の調理、配給はしないこと、学校開放施設の貸し出しは３

月２日から当面の間行わないこと、社会教育施設は通常どおりとするこ

と。」などを協議し、周知したことを報告した。さらに、３月２日午前

１０時から開催した臨時校長会の内容について、「卒業式は、中学校は

３月１７日（火）、小学校は３月２３日（月）とし、小中学校とも、出

席者は卒業生、その家族、教職員及び一部在校生の必要最小限とし、教

育委員や来賓の出席はなし、式についても縮小することとし、児童（小

学生）の居場所の確保については、学童保育以外の家庭で、保護者がど

うしても仕事を休めないなどの理由で、児童が家庭で一人で過ごすこと

ができない場合は、学校に相談の上、預かることとすること。」などの

ことを協議し、周知したことを報告した。  

○ 第７号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、柚

瀨委員から「幼稚園の卒園式についてはどのような形で行うのですか。

やはり規模は縮小ですか。」との質問があり、教育総務課長が「今日の

校長会の決定内容を園長に連絡したところ、園も、校長会の決定に倣っ
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て規模縮小で行うとのことでした。」と答えた。  

○ 柚瀨委員から「御坊市内で感染した人はいたのですか。」との質問が

あり、教育総務課長が「県の発表は県内に住む方ということですので、

それがすべてです。」と答えた。  

○ 柚瀨委員から「３月ということもあり、高等学校を受験する生徒への

中学校の対応はどうするのですか。」との質問があり、教育総務課長が

「３年生は卒業間近ということで履修内容はすべて終わっていると聞い

ております。また、３月２日から長期休業にはいることにより不安に思

われる方もおられると思いますので、受験に対する相談や問い合わせに

ついても十分応じるよう連絡しています。」と答えた。柚瀨委員から「そ

れは、電話で問い合わせをして、先生が学校へきてほしいということで

あれば、学校へ行くということですか。」との質問があり、教育長が「入

試につきましては、県からかなり詳しい情報が届いており、それらをき

っちりと学校へ伝達して遵守してもらうよう連絡しています。一般出願

が終わり、本出願が始まるのですが、その際、担任と親、生徒が面談を

するので学校に来てもらうことになっています。その中で、入試関係の

心配ごとへの対応など心のケアをきっちりするよう伝えています。その

時に学習内容についての質問も出てくれば、対応するよう伝えています。」

と説明した。  

○ 文蔵委員から「長期の休みになると、授業日数は問題ないのですか。

夏休みを繰り上げたりすることはないですか。」との質問があり、教育

長が「中学校３年生については大丈夫ですが、中学１、２年生と小学校

の授業日数についてですが、今のところ、臨時休業は春休みに入るまで

ということになっていて、その後のことはまだわかりません。県から色々

な連絡が来る中で、授業日数についても対応していきますが、今のとこ

ろは２月２８日までが授業日数ということになります。」と説明した。

文蔵委員から「春休みが短くなる可能性もありますか。」との質問があ

り、教育長が「具体的な話は出ていません。」と答えた。  

○ 柚瀨委員から「３月２日を迎えて、実際に仕事で子どもの面倒を見ら

れないということで問い合わせは小学校にきているのですか。」との質

問があり、教育総務課長が「学校から、電話での問い合わせはあったと
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聞いています。保護者宛ての文書は今後出す予定ですので、出した後ど

うなるかはわかりませんが、あれば対応していきます。」と答えた。  

○ 教育長から「卒業式に関してですが、今のところ、県は中止の方向で

すが、最終は市町での判断ということになっています。御坊市は中学校

の卒業式の日程を３月６日から３月１７日に延期しました。その理由と

して、３月２日からここ１、２週間が感染拡大防止の大切な時期である

こと、３月１０、１１日は高校入試、１３、１４日は高専で説明会があ

り、１８日は公立高校の合格発表の日なので、それより前の方がいいと

いうことで、３月１７日にしました。小学校は、３月２３日で予定通り

です。出席者は規模の縮小ということから卒業生、保護者、学校の職員

に限り、教育委員会の告辞、ＰＴＡ会長の祝辞については、保護者の人

に伝わるようにプリント配布や掲示という形にしたいと考えています。

あとは、消毒液やマスクの着用等、細部にわたって校長会で詰めた後、

各学校で対応するということになっています。」と説明があった。  

○ 坂田委員から「中学校の卒業式が合格発表の前でよかったと思います。

卒業式の内容は統一するのですか。それともある程度、柔軟性を持たせ

るのですか。また、修了式はどうするのですか。」との質問があり、教

育長が「中学校の卒業式は、出席者は卒業生、保護者、学校の職員だけ

として、在校生は送辞を読んだり、ピアノ演奏する子だけに限るという

ことに統一します。小学校についても出席者については揃えるのですが、

卒業生と在校生の語りの部分については練習等の関係で無理なので、そ

の部分については学校ごとに考えてもらうことになっています。」と答

えた。  

○ 文蔵委員から「社会教育施設については通常通りということですが、

他の市町村では図書館は子どもを入れないとしているところもあるよう

ですが、御坊市はどうですか。」との質問があり、生涯学習課長が「気

なるのは子どもがどれだけ来るかですが、学校では外に出ないようにと

しているので、普通に考えると来ることはないと思われますが、図書館

長とも相談して人であふれることになった場合は、学生の閲覧を禁止に

して貸し出しだけにするということで、今は状況を見ているところです。」

と答えた。  
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○ 坂田委員から「修了式はないのですか。」との質問があり、教育長が

「今後の状況を見ながら、校長会の意見も聞いて中身を検討し、何らか

の形で区切りになるようなこと考えていきたいと思っています。」と答

えた。 

○ 文蔵委員から「離任式についても同様ですか。」との質問があり、教

育長が「修了式とセットにするなど、色々探りながら、状況に応じて判

断したいと思っています。」と答えた。 

○ 教育長が「児童の居場所づくりについて、御坊市の対応を詳しくお願

いします。」ということを受けて、教育総務課長が「受け入れについて

は、保護者から預かりの申し出があれば、学校から連絡を受けて教育委

員会が受け入れの可否を判断し、それを学校に伝えて、学校から保護者

へ連絡するという流れになっています。また、預かりの対応は基本的に

は教職員となっていますが、手が足りないときは市費で雇用している校

務員、介助員、学校司書等も本来の勤務場所を離れて対応する予定にし

ています。」と説明した。 

○ 文蔵委員から「預かりの時間はどうなっていますか。」との質問があ

り、教育総務課長が「朝は学童に合わせて午前８時から、終わりは学校

の時間に合わせて午後４時までとしています。給食はありませんので、

各自お弁当を持参してもらうこととしています。」と答えた。その後、

教育長から「臨時休業についての子どもの居場所の確保については中心

は学童保育ということになっていますが、保護者が仕事を休めなかった

り、預かりきれない子どもが出てきた場合は学校へ相談してくださいと

保護者の方宛てに文書も出しておりますので、教育委員会としましては、

教職員と市担の職員全員で対応していくこととしております。」説明が

あった。 

○ 坂田委員から「卒園式の内容についてはどうなっていますか。」との

質問があり、「幼稚園については、日程は予定通り３月１９日です。内

容についても告辞は掲示することとしましたので、教育委員さんの出席

はありません。」と答えた。 

○ 教育長から「教育委員の方には、学校の方から卒業式の案内を出させ

ていただいているので、告辞の対応については学校からお知らせするの
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が本当なのですが、本日、委員さんがお集まりになるので教育委員会か

らお伝えしておきますと連絡していますので、ご了承願います。」と説

明し、以後の意見等はなく、第７号議案については、承認することと決

定した。 

 

◎ 日程第４ その他 

（１）その他 

 ○ 特になし 

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から令和２年３月２日（月）の御坊市教育委員会定例会の閉会

を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後５時３３分 閉会・散会 

 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


